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集計：JAIST 生活 Tips 管理人 
 
JAIST 生活 Tips のウェブページを閲覧した人に任意のアンケートを行っております。 
アンケートへのリンクはインデックスページに 3か所貼ってあります。 
アンケートへのご回答は今後も受け付けておりますので，気が向きましたらぜひご回答のほどよろ
しくお願いいたします！ 
 
下記リンクからもご回答いただけます。 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSc_ikgbEYJLLjsx67Y4-
2KoI8QopwBaaGpuN220lZUbIQqZIw/viewform?usp=sf_link 
 
アンケート結果についてですが，ウェブページのレイアウト，内容については概ね好意的な回答で
した。 
 
本稿では，主として閲覧者様がどのような属性か，どのような情報を求めていたか，それらの関係
性について示します。 
 
JAIST 生活 Tips 運営開始日： 2022年 3月 1 日 
JAIST 生活 Tips 閲覧回数：延べ 9000 Views 以上 
JAIST 生活 Tips バージョン：V11.8 
 
アンケート集計開始日：2022年 3月 24日 
 
現時点での回答数：22件 
回答回数を制限していないため延べ数の可能性あり 
 

  

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSc_ikgbEYJLLjsx67Y4-2KoI8QopwBaaGpuN220lZUbIQqZIw/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSc_ikgbEYJLLjsx67Y4-2KoI8QopwBaaGpuN220lZUbIQqZIw/viewform?usp=sf_link


1. あなたが「JAIST生活 Tips」を知ったときの身分等を教えてください。 
 JAIST に在学中：7 
 JAIST への進学を検討中：7 
 JAIST への進学が決定していた：5 
 保護者：2 
 JAIST でない別の大学院に所属：1 
 

 
 

全体としては，当然ながら JAIST に関係する，もしくは興味を持っている方々に閲覧していただ
いていることがわかります。 

Tips 作成にあたり，閲覧者のターゲット層を JAIST に興味を持っている人，JAIST に進学する予
定の人，JAISTに入学したばかりの人(いずれも主に博士前期課程)としているので，概ね届いてほし
い人には届いていそうですね。よかったです。 
アンケートには回答していないけど，見ましたという学生や教職員の方々からも個別に感想等頂

いているので，閲覧している人はこの結果が示している限りではありません。 
また，中にはお子さまが進学予定？という保護者の方々や他大学の大学院生にも閲覧していただ

けるとは驚きです。JAIST の知名度アップのためには親御さんの関心も引かなければいけないのか
もしれないですね…！ 
ますます内容の充実を図らなければと思いました(割と飽和したと思っていましたが，まだまだご

要望はありました)。 
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2. あなたが「JAIST生活 Tips」を知ったときの身分等を教えてください。 
 Google などの検索サービスで見つけた：14 
 Twitter で見た：5 
 goo の検索：1 
 息子から聞いた：1 
 

 
 
最近 X(旧 Twitter)での宣伝をさぼっているせいか，Twitter で見たという人が少ないですね。当初

はもっと多かった気がします。 
しかし，いまや Google検索では JAIST公式ページを蝕むくらいに Google の検索結果に食い込む

ようになったようなので，認知度はより上がっていると思います。よきですね。 
また，息子さんから聞いたというのも新しいです。親御さんに紹介していただけるくらいに信用い

ただけているということでしょうか。うれしい限りです。 
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3.1. 「JAIST生活 Tips」の中で，あなたが有益だったと感じたトピックはどれですか？(複数回答
可) 
全 22 名からの回答を集計 

 
 
閲覧者様がどのような情報を求めておられるのかを見ていきます。 
こちらは 22 名の回答者全体の集計結果です。過半数を占めたのは「講義のこと」でした。こちら

は，JAIST の主に知識科学系の授業形式について書いた記事になるので，知識科学系希望，もしく
はすでに配属された人が見ているのかなと思います。 
それに次いで，過半数近くを占めたのは「研究室のこと」でした。こちらは主として，研究室訪問

や研究室選びのポイント，研究室配属後のことを書いた記事です。JAISTの博士前期課程は外部入学
するしかないので，やはり研究室訪問に戸惑う人が多いのかもしれません。 
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13 0 4 3 4 2 講義のこと

10 1 2 4 2 1 研究室のこと(v5.0)
8 0 4 3 1 0 お金のこと

8 0 1 3 3 1 学生のこと

8 0 1 4 3 0 講義科目のこと(v7.0)
8 0 1 3 3 1 買い物のこと

7 1 1 3 2 0 メンタルヘルスのこと

6 0 1 2 3 0 研究のこと

6 0 0 4 2 0 環境のこと

6 0 0 4 1 1 住む場所のこと

6 1 0 2 2 1 生活感のこと

6 0 0 3 2 1 入学前後のこと

5 0 0 5 0 0 入試のこと

5 0 1 4 0 0 制度のこと

5 0 0 3 1 1 PCのこと

5 0 0 4 1 0 日常のこと

5 0 0 3 2 0 交通手段のこと

5 0 1 2 1 1 食事のこと

5 0 1 3 1 0 リフレッシュのこと

5 0 1 3 1 0 学内進学のこと(v8.0)
5 1 0 2 2 0 ほかのこと

5 0 1 2 2 0 みんなのQ&A
4 0 0 3 0 1 大学院大学のこと(v11.0)
4 0 2 2 0 0 観光のこと

4 0 1 2 1 0 アルバイトのこと

4 0 0 3 0 1 スケジュールのこと(v6.0)
3 0 0 2 1 0 研究進捗のこと(v10.0)
3 0 0 2 0 1 窓口のこと(v9.0)
0 0 0 0 0 0 特に有益な情報はなかった



3.2. 「JAIST生活 Tips」の中で，あなたが有益だったと感じたトピックはどれですか？(複数回答
可) 
JAIST 在学生 7 名からの回答 
 

 
 

こちらは JAISTの在学生からの回答です。 
講義のことやお金のことが気になったという人が多いようですね。講義はまだ右も左もわからな

い中でということだと思いますが，お金回りもやはり大事ですよね。特に在学生からもそういうこ
とは知らなかったという声をよく聞くので，お金のことは知っておいて損はないですね。 
あと，JAIST は学生にいっぱいお金かけてくれるのでよきですね。 
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13 0 4 3 4 2 講義のこと

8 0 4 3 1 0 お金のこと

10 1 2 4 2 1 研究室のこと(v5.0)
4 0 2 2 0 0 観光のこと

8 0 1 3 3 1 学生のこと

8 0 1 4 3 0 講義科目のこと(v7.0)
8 0 1 3 3 1 買い物のこと

7 1 1 3 2 0 メンタルヘルスのこと

6 0 1 2 3 0 研究のこと

5 0 1 4 0 0 制度のこと

5 0 1 2 1 1 食事のこと

5 0 1 3 1 0 リフレッシュのこと

5 0 1 3 1 0 学内進学のこと(v8.0)
5 0 1 2 2 0 みんなのQ&A
4 0 1 2 1 0 アルバイトのこと

6 0 0 4 2 0 環境のこと

6 0 0 4 1 1 住む場所のこと

6 1 0 2 2 1 生活感のこと

6 0 0 3 2 1 入学前後のこと

5 0 0 5 0 0 入試のこと

5 0 0 3 1 1 PCのこと

5 0 0 4 1 0 日常のこと

5 0 0 3 2 0 交通手段のこと

5 1 0 2 2 0 ほかのこと

4 0 0 3 0 1 大学院大学のこと(v11.0)
4 0 0 3 0 1 スケジュールのこと(v6.0)
3 0 0 2 1 0 研究進捗のこと(v10.0)
3 0 0 2 0 1 窓口のこと(v9.0)
0 0 0 0 0 0 特に有益な情報はなかった



3.3. 「JAIST生活 Tips」の中で，あなたが有益だったと感じたトピックはどれですか？(複数回答
可) 
JAIST への進学を検討している 7名からの回答 
 

 
 

こちらは JAIST への進学を検討しているという方々からの回答です。全体から見ると少し傾向が
違う感じですね。 
入試について不安に思われていたらしい方がやはり顕著ですね。次いで，上位には進学後の学業

の情報が有益だったとのことです。大学院と学部はやはり違うんだろうかと不安になる人が多いと
いうことですかね。 
そして，上位の中でも目立つのが，進学した場合の生活への不安からといったところですかね。山

の中なのでまあ不安にはなりますよね。大学以外何もないですが，静かでいいところですよ。  
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5 0 0 5 0 0 入試のこと

10 1 2 4 2 1 研究室のこと (v5.0)
8 0 1 4 3 0 講義科目のこと (v7.0)
6 0 0 4 2 0 環境のこと

6 0 0 4 1 1 住む場所のこと

5 0 1 4 0 0 制度のこと

5 0 0 4 1 0 日常のこと

13 0 4 3 4 2 講義のこと

8 0 4 3 1 0 お金のこと

8 0 1 3 3 1 学生のこと

8 0 1 3 3 1 買い物のこと

7 1 1 3 2 0 メンタルヘルスのこと

6 0 0 3 2 1 入学前後のこと

5 0 0 3 1 1 PCのこと

5 0 0 3 2 0 交通手段のこと

5 0 1 3 1 0 リフレッシュのこと

5 0 1 3 1 0 学内進学のこと(v8.0)
4 0 0 3 0 1 大学院大学のこと(v11.0)
4 0 0 3 0 1 スケジュールのこと(v6.0)
6 0 1 2 3 0 研究のこと

6 1 0 2 2 1 生活感のこと

5 0 1 2 1 1 食事のこと

5 1 0 2 2 0 ほかのこと

5 0 1 2 2 0 みんなのQ&A
4 0 2 2 0 0 観光のこと

4 0 1 2 1 0 アルバイトのこと

3 0 0 2 1 0 研究進捗のこと(v10.0)
3 0 0 2 0 1 窓口のこと(v9.0)
0 0 0 0 0 0 特に有益な情報はなかった



3.4. 「JAIST生活 Tips」の中で，あなたが有益だったと感じたトピックはどれですか？(複数回答
可) 
JAIST への進学が決定している 5名からの回答 

 

 
 

こちらは，すでに JAIST への進学が決定しているという方々からの回答です。 
入学後すぐに講義も始まりますので，やはり講義への不安を解消しておきたかったという人が多

い感じなのですかね。研究もいつから何を始めるんだろうかと思われる人が多いのでしょうね。 
あとは，今後の人付き合いや今後の生活等を考えてということかなと思います。 
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13 0 4 3 4 2 講義のこと

8 0 1 3 3 1 学生のこと

8 0 1 4 3 0 講義科目のこと (v7.0)
8 0 1 3 3 1 買い物のこと

6 0 1 2 3 0 研究のこと

10 1 2 4 2 1 研究室のこと(v5.0)
7 1 1 3 2 0 メンタルヘルスのこと

6 0 0 4 2 0 環境のこと

6 1 0 2 2 1 生活感のこと

6 0 0 3 2 1 入学前後のこと

5 0 0 3 2 0 交通手段のこと

5 1 0 2 2 0 ほかのこと

5 0 1 2 2 0 みんなのQ&A
8 0 4 3 1 0 お金のこと

6 0 0 4 1 1 住む場所のこと

5 0 0 3 1 1 PCのこと

5 0 0 4 1 0 日常のこと

5 0 1 2 1 1 食事のこと

5 0 1 3 1 0 リフレッシュのこと

5 0 1 3 1 0 学内進学のこと(v8.0)
4 0 1 2 1 0 アルバイトのこと

3 0 0 2 1 0 研究進捗のこと(v10.0)
5 0 0 5 0 0 入試のこと

5 0 1 4 0 0 制度のこと

4 0 0 3 0 1 大学院大学のこと(v11.0)
4 0 2 2 0 0 観光のこと

4 0 0 3 0 1 スケジュールのこと(v6.0)
3 0 0 2 0 1 窓口のこと(v9.0)
0 0 0 0 0 0 特に有益な情報はなかった



3.5. 「JAIST生活 Tips」の中で，あなたが有益だったと感じたトピックはどれですか？(複数回答
可) 
JAIST に進学決定済または進学検討中の人の保護者 2 名からの回答 

 

 
 

こちらは，お子さんが進学するかもしれない，もしくは進学済みという保護者の方々からの回答
です。 
お二方とも講義のことをまず心配されている感じですね。そして，その他を見るとやはり親御さ

んだからなのか，生活面のご心配をされていると見えますね。大丈夫です，修了する頃にはお子さん
はたくましくなっています！ 
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13 0 4 3 4 2 講義のこと

10 1 2 4 2 1 研究室のこと(v5.0)
8 0 1 3 3 1 お金のこと

8 0 1 3 3 1 学生のこと

6 0 0 4 1 1 講義科目のこと(v7.0)
6 1 0 2 2 1 買い物のこと

6 0 0 3 2 1 メンタルヘルスのこと

5 0 0 3 1 1 研究のこと

5 0 1 2 1 1 環境のこと

4 0 0 3 0 1 住む場所のこと

4 0 0 3 0 1 生活感のこと

3 0 0 2 0 1 入学前後のこと

8 0 4 3 1 0 入試のこと

8 0 1 4 3 0 制度のこと

7 1 1 3 2 0 PCのこと

6 0 1 2 3 0 日常のこと

6 0 0 4 2 0 交通手段のこと

5 0 0 5 0 0 食事のこと

5 0 1 4 0 0 リフレッシュのこと

5 0 0 4 1 0 学内進学のこと(v8.0)
5 0 0 3 2 0 ほかのこと

5 0 1 3 1 0 みんなのQ&A
5 0 1 3 1 0 大学院大学のこと(v11.0)
5 1 0 2 2 0 観光のこと

5 0 1 2 2 0 アルバイトのこと

4 0 2 2 0 0 スケジュールのこと(v6.0)
4 0 1 2 1 0 研究進捗のこと(v10.0)
3 0 0 2 1 0 窓口のこと(v9.0)
0 0 0 0 0 0 特に有益な情報はなかった



3.6. 「JAIST生活 Tips」の中で，あなたが有益だったと感じたトピックはどれですか？(複数回答
可) 
JAIST 以外の大学院に所属する 1名からの回答 
 
 こちらは 1 名のみでした。気になられていたのは，研究室のこと，メンタルヘルスのこと，生活
感のこと，ほかのこと，ということで，ご自身が所属する大学で生活する上で Tips の情報を活か
せそうということなのか，はたまた移籍しようと考えられているのか，それはわかりませんが他大
学の大学院生にも役立つ情報になっていたのはこちらとしてもうれしい驚きでした。 
 

  



4. 「JAIST生活 Tips」を見る以前に，あなたが知りたいと思っていた・探していた情報はどのよ
うなものでしたか？ 
 
こちらは自由記述式としましたので，私の方でキーワードを抽出して，そのキーワード数をカウ

ントすることで，どのような情報を探していたのかを見ています。 
 

 
 
結果としては，講義について知りたかったという人が一番多いという感じでした。大学院は講義

がすべてではないですが，やはり不安は不安ということですね。 
そして，それに次いで生活についての情報がほしかったということでした。主として，JAIST 周

辺環境についての言及が多く，山の中でちゃんと生活していけるのだろうかという不安が大きいよ
うでした。 

 

  



5. 「JAIST生活 Tips」の中で特に有益だったと思う情報があれば教えてください。 
 
こちらは必須項目ではないので回答者は少なめでした。 

 
 メンタルヘルスへの不安に対する対策 
 中間発表や修論審査、Surface をかしてもらえること 
 JAIST での生活について 
 講義内容 
 入学前後のこと 
 一年次の成績が良いと二年時の授業料が安くなる点 
 講義のこと 
 交通、授業、研究室のこと 
 入試に関する情報 
 日常生活についての内容（交通手段や食事など） 
 
 見た感じ，生活情報が役に立ったという人が多いようです。そして，JAIST の学生待遇の情報も
役に立ったという人がいますね。 
 生活情報に関してはもっと充実の余地がありそうなので，何か考えた方がいいかもしれないです
ね。 
 
6. 「JAIST生活 Tips」に書かれていない情報で，こういう情報があれば助かるというものがあれ
ば教えてください。 
 
 JAIST 生の毎日の生活スケジュール(できれば複数人の) 
 研究の補助金の有無，おすすめの講義情報(講義情報については知識系のみ追加済み) 
 他の学系の講義情報 
 ほぼ網羅されていると思う(入学前に閲覧) 
 病院など（寮生（大学周辺）、コロナ罹患、歯科、内科） 
 鶴来住みの人間が暮らしていくための情報 
 この web サイトの作り方など(Q&A で大学サーバでのウェブサイト公開については掲載済み) 
 郵便物(書留)、宅配物の受け取り方 
 メールアドレスは付与されるのか 
 社会人学生との関わりがあるか 
 雪のこと、周りの友達や先生の印象（今までの学校と比較してなど） 
 
こちら，まだ未対応のものについては，順次時間を見つけて掲載していこうと思います。気長にお
待ちください。 



7. 「JAIST生活 Tips」に関するご意見・ご感想があればご自由にどうぞ。 
 
最後に，いただいたご意見やご感想を掲載します。みなさま，ご贔屓にしてくださりありがとうご
ざいました！ 
 
 "公式サイトやパンフレット、受験前オンライン面談、志望研究室へのアポイントメント、合

格後の学生相談室オンライン面談、毎日 Twitter で""JAIST""の検索をするなど自力で情報を集
めていましたが、今現在 JAISTに通っている方のリアルな情報が量も質も一番だと感じまし
た。 

 JAIST 生は公開アカウントでの自己発信はほぼ無く、特に知識の方は Twitter で存在自体見つ
けられなかったので、進学にあたって(実態が分からない)JAIST について(存在そのものを疑っ
た)知識に通っている人目線での内容が分かりやすく書かれてあったので助かりました！本当
にありがとうございます。" 

 入学前に色々な情報を知ることができたので、非常に助かりました。JAIST の生活について個
人ブログ等で述べられている方はいても、「JAIST 生活 Tips」ほど体系的にまとめられたペー
ジは中々ないので、とても参考になりました。今後も色々な情報を追加してくださると助かり
ます。ありがとうございました！ 

 JAIST の Tips はこれまでも生まれては消えていたようですが、本サイトがこれまでで最も充
実したものだったと思います。作るのが大変だったと思いますが、お疲れさまでした。 

 JAIST への進学を目指すか検討している学部 1 年生です。田舎出身田舎好きの私でも JAIST で
の生活にかなり不安を覚えました。しかし有益な情報でした。まだ時間はあるのでじっくり考
えたいと思います。ありがとうございました。 

 ありがとうございました。入学が決まったものの不安要素もあり、このサイトの情報で、少し
解消されたり、さらに不安になったり笑。 

 東京キャンパスで 4 月から社会人学生のものです。講義の内容など参考になりました！ 
 名刺のテンプレがあれば共有されると良いなと思いましま 
 とても有益なサイトを作っていただきありがとうございます！ 


